

Республиканский конкурс
творческих работ учащихся «Нам жить и помнить!»,
к 80-летию Победы советского народа
в Великой Отечественной войне

Номинация «О герое моей семьи»

Сочинение-эссе

Разговор у костра

Выполнила

Дубинец Карина Игоревна,

учащаяся 9 «В» класса

ГУО «Гимназия № 1 г. Витебска

имени Ж.И.Алфёрова».

Руководитель

Бабичева Светлана Карловна.

Витебск, 2025

Разговор у костра

Субботний вечер на даче... У костра собралась наша семья: папа, мама, сестра и я. Время интересных историй.

Накануне Дня Победы, вот так же сидя у костра, я попросила родителей рассказать о причастности к военному прошлому нашей семьи.

Рассказ начала мама:

– Мой дедушка, а ваш прадед, Кубраков Василий Архипович, воевал в годы Великой Отечественной войны на 3-ем Белорусском фронте. Он был санинструктором, старшим сержантом медицинской службы. До войны он учился в Витебской фельдшерско-акушерской школе, которую закончил с отличием в июне 1941 года, поэтому умел оказывать медицинскую помощь, пострадавшим во время сражений солдатам. Очень многих бойцов он вынес на своих плечах с поля боя.

За хорошую службу и храбрость его наградили медалью «За отвагу» и присвоили воинское звание «старший лейтенант» медицинской службы.

Но однажды, в 1944 году, во время тяжёлого боя с фашистами, было очень много раненых солдат. Тяжело ранили и командира моего дедушки. Василий под вражескими пулями выносил своего командира, и, когда до окопа оставалось совсем немного пройти, фашистский снаряд взорвался рядом. Дедушка успел столкнуть командира в окоп к санитарам, а сам был тяжело ранен осколком снаряда. Целых полгода он провел в военных госпиталях, перенёс несколько сложных операций, когда поправился, поехал служить в свою часть.

После войны он вернулся на Родину, в городе Дубровно Витебской области, работал фельдшером на скорой помощи, затем в санэпидстанции старшим эпидемиологом. Был ветераном Великой Отечественной войны. Имя моего дедушки, Кубракова Василия Архиповича, занесено в книгу памяти ветеранов войны Дубровенского района.

Дедушки не стало, когда мне было 5 лет, но я его хорошо помню...

Мама закончила свой рассказ, на её глаза навернулись слёзы. А мы сидели, боясь нарушить тишину... Это была минута молчания в память о нашем прадедушке-герое, обо всех солдатах, погибших в годы Великой Отечественной войны. Ведь своей жизнью мы обязаны только им, храбрым, любящим своих близких, защищавшим свою Родину от врага, советским солдатам.

Догорел костёр... А мы ещё долго и горячо обсуждали мамин рассказ. Нам хотелось узнать ещё больше о нашем прадедушке. А потом мы решили, что на каникулах обязательно съездим в г.Дубровно, чтобы поклониться могиле нашего прадеда-героя Кубракова Василия Архиповича!

Я считаю, что каждый ребёнок должен знать о жизни и подвигах своих предков, чтобы рассказывать своим детям и внукам, чтобы не терялась связь поколений. Чтобы никогда никто не посмел осквернить память наших героев, сражавшихся за Родину!

